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Priemna

From: *OBVPKEHWE CONMMAOAPHOCT"" <solidarnosti @abv.bg>
To: <priemna@president.bg>

Sent: 24 ®eppyapu 2013 1. 17:43

Attach: IMucmo go npesngetTa - 24.02. 2013.doc
Subject: [ucmo Ha OBeaunHenuTe NEeHCUOHEPCKN ChIo3n

Hpunoxeno Bu uznparname mmeMo 1o AbpKaBHEs riasa r-H Pocen Ilnesnenues ot
OOenuHeHATe TICHCHOHEPCKH CBHIO3H.

25.02.2013
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pcna acouuauwz Ha nencuonepume (bAII)

MemopaHayM oT HAMepeHus
KakBo npeaJjiaratr 1 uckat HauMre NeHCHOHEPH
B 2013 roauna

Hamupame ce B roqnna Ha nopenHu 1apiaMeHTapHU U360pH M HHE Haif-roIIMOTO
¥ Hal-OHENpaBJaHO TIPAXIAHCKO CBHCIIOBHE IOBEYe OT JBAa MMJIMOHA CME, MOXKE
OIIPENCIICHO a KaXXEM ChC ChKATIEHHE, Y€ He NTOTYyYUXMe MMOUTH HUINO, 3a A3 MPOMEHHUM
panIuKalHO HEUIUAT BCE Ollle TaKa JKanbK W HEpanoCcTeH XHBOT. He ronagHaxme U He cu
U30paxmMe NaNHOBHIAHY IbPXKABHUIM U NOJIMTHIM, KOUTO Na MOCTHIAT OTTOBOPHO H A4
HaMepAT BEPHHAT, NMpaBHIEH MOAXOA W peliar npodieMa ¢ JOCTOHHHS >KHBOT Ha
BB3pacTHHTE Xopa B brirapus.

VYBH, TOBa Ce yKa3a TPYOHO M HEBB3MOKHO 3a TAX H TO HE CE€ CIIy4H Henu 23
TOAMHHU, KaTo CeleM OT THX Bede ¢ wieHcTBO B Emponelickusa cwpro3 (EC). 3aemame
TBBPAO IIOCJIEHO MSACTO MO pa3Mep Ha MEHCHU U TPYAHO, IOYTH HEBB3MOXKHO € Ja
H3JIC3€M OT TOBA MSCTO, aKO HE IIPOMEHMM panukanHo Hemarta. CTaBa sSiCHO, Makap H
TBBPAC KBCHO, 4Ye¢ JIMICaTa Ha 3ApaBO W CHUIHO .~ TPaXKHTAaHCKO OOILIECTBO C
HeoOXoMMaTa COMMIApHOCT MEXKIy TOKOJIEHHATa € €lHa OT OCHOBHHTE IJIaBHU
NPpUYHHY 32 HAIIEeTO BCeoOIo HacTosAe. Biwkname kakBo npasst B | bpums, Mcnanus u
npyru Hskou crpanu oT EC. 3aToBa B ocTaBamuTe Meceln 40 u3bopute, Hie TpAbBa na
IPOMEHUM OTHOILIEHHETO U B3aMMOICHCTBHETO TO MEXIY CH WU Ja 3alovyHeM Ja ce
BW)XKIaMe M 4yBamMe MHOIO MO—YE€CTO, KaTo IpH TOBa caMoO ¢ O0eguHEHH YCHIHA IIO-
MecCTa MOJKEM Jia TIOCTUI'HEM MCKAaHaTa NPOMSIHA, K4 K 7C TOBA 3 ACKE/IA CE €AYy ¥,

Ile wummmupame ot uMero Ha Haumonanuusr nencmonepcku cher (HIIC),
cpemia ¢ IIK no Tpyzna u conmannarta nonutuka B Hapontoro csbpanne (HC), kato uie
UM TIPEIUIOXKHM ITaKeT OT i1 <aii1sl — MPUBUJIECTHN 32 NIEHCHOHEPHUTE, B JOMBbIIHEHUE Ha
NPEUTOKEHOTO Be4Ye yBemNw “2HHe (MuUHUMaHO) 0T 01.04.2013 romwHa Ha BCHYKH
IEHCHH, CBhOOPa3HO MOMEHTHI'T€ BB3MOXKHOCTH Ha [bpkaBata. M ako To3M Taxa
NPEANTOXKEH MaKeT OT NPUBHCIHMi BaKHHM 3a HAC CE€ PEeaTU3Mpa, TO HHUE lIe MOIYyYuM
JOITBIIHUTEIHO OONEKYEHHS, ~OWTO Ill€ OUEeHWM Toh0o0aBanio W C HYXHOTO
YIOBJIETBOPEHHE, Ye 11Ie MOXKEM 'a OGOJISKYKMM IPOABIDKABAIUAT HUA TPYAEH JKHUBOT.

[lle uckame u HactosiBame cuig B TO3W 41-mapnaMeHT Ja ce M3siCHUW M KaXKke HaH-
OTTOBOPHO OT TpubOyHarta Ha i, 3amo B roauauTe o1 1990-1996 ronnHa HOMUHAHUAT
pasMep Ha BCHYKM I[ICHCHH Heille maMansiBaH HOCTENIEHHO, BBIIPEKH phCTa Ha
uH}IanugTa, 3a 1a AOCTHCHE N0 Kpai Ha 1996 romuHa easa 1/3 (emma Tpera) OT
OTPENeNTHUAT UM Torasa pasMep. 1lo To3u HauuH B Kpas Ha 1996 roanna NeHCHOHEPUTE
(sacuna) OsXa TIPEBLPHATH B HaW-rojeMUTe KpPeAUTOPH Ha AbPIKaBaTa M €XKEroXHO He
UM Cce Jonjailaxa IeHCHH B pasmep Ha 2.5 Munuapaa jesa, 0e3 la ce cMmATa
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uHpnauuaTa. ToBa ompemeneHo obGnexkyn JbPKABHHAT OIOIDKET W MOXKe O cracu
AbpxKaBaTa OT OaHKPYT. BApHO 5M e ToBa, KOe TO HAIOKH H KOH Lie MOeMe
OTIOBOPHOCTTA M 3all0 B IOCTCACTBUE BbB BPEMETO He Oellle W3BbpIIeHa ChOTBETHATA
KOMIICHCAllkA U Taka HUE OCTaHaxMe C Te3H MM3epHH NeHcuu. Jpyro, B nepuona 1997-
2006 ronuHa OsXa NIPHBATH3UPAHM IPOU3BOACTBEHM MOIIHOCTH M JPYrH AKTHBH 32
IIOBEYE OT TPHACCCT MHUIHAP/IA JIEBA, KATO B Xa3HaTa BJIA30Xa CaMO J(Ba MHIJTHAp/a JIeBa.
B To3sn mepuom Oewe mpoBedeHa W enna mapuuHa pedopMa, KOSTO OOE3LEHH
MaTepualHUTe W (HHAaHCOBH GoHmoBe. M Taka 1m0 feH [HEMIEH, HUTO eIHO
IIPABHTEJICTBO HE MOYKAa MJIM HE MCKalle Jla yCTaHOBH KOH, KaKk U C KOJKO orpabu Te3u
¢onnose. B xopara ofaue ocraHa ybexpeHHero, ue YIPaBIABAILIMTE YMHIUICHO
Ipwjiarat CeIIECTBYBAlllaTa, CJIOXXKHA M KOH(QIWKTHa IICHCHOHHA CHCTEMAa, KAaTo
HU3pa3xoJBaT ICHCHOHHHU CPEACTBA 3a XWIAAM YHHOBHMIM, Oe3 3a TAX [Aa Ce Iuiamar
OCHI'ypUTC/IHM BHOCKH, & T€ [1a T0Jy4aBaT BHUCOKH IEHCHH. TyK H cera OGEKTHBHO
TpsAdBa Ja ce TpeueHy, Nalk TO3U Taka HapeueH COJMIAPEH MOIXOX 3a HEHCHH He e

H34epiiaH, ThH KaTo pEl6OT€IIIHT€ HamasnsgBar. Eto 3al10 HHE 1€ HacTojisBaMeE 3a
CJIICIHHUTE HallH UCKaHUA,

Panukanno npepasrnexjane, n1opaGoTBaHe ¥ XapMOHH3UpaHe Ha NEHCHOHHATA

cuCTeMa, a 3all0 HE ¥ NOAMSIHA C HOBa — BapMaHTH HMa:

Ilencrs ma ce oTmycka caMo 3a ICHCTBUTENEH OCUTYPSBAH TPYIOB CTAK;

HencusTa HAaTBJIHO [ TIOKPHBA €XEIHEBHUTE HOTPEGHOCTH Ha BCEKH TIEHCHOHED;

- Ilencrnonnara BHOCKa (NPOUEHTHO) Ja 6bAe BUHATH BBPXY IUIOTO
Bb3HATPAXKICHHE 32 BCUUKH; '

- TexectTa 3a TpynoBus crax ot 1.1% na ce 3asumu Ha 1.5% (B Apyrd CTpaHu OT
EC 103u nponesnt ctura no 2.5%);

VH/MBUOYQTHMAT TIPOLEHT DNpH TPYAOB CTaX ciej IEHCHOHHpaHe Ja ce
aKTyalu3upa 4pes pen34yuCisiBaHe;

Esxeroaso, 3ab/kUTeNIHO fa Ce NPEeU3YMCIABAT BCHYKH NEHCHH C Bb3IpUEeTHs
IIpH HOBO IICHCUOHWUpAIUTE ce cpefeH ocuryputened poxon (COJ). Ilpu
cBoOo/Ha nasapna ukoHoMHka CO/l e Hali-TOYHMAT U3MEPHUTEN , MKOHOMUYECKH
€KBUBAJIEHT, KOMIIEHCHpAIIl TEHCUOHHHUTE BHOCKH;

TaBanbT Ha meHCHMTE Ja ce IpeMaxHe, CaMoO 3a TEHCHOHEDHTE, 32 KOUTO e
BHacsaHO JJOO BBpXy LSUIOTO MM Bb3HArpaXACHUE;

- B Koaekca 3a connanno ocurypsisane (KCO), nencnonepsT a Objie OCHIYPEHO

JMue ¥ npu cMept (wi. 11, an. 2, cnen npomsida Ha 4. 4 8 KCO);

- Cp3napane Ha paboTHa Ipyna OT eKCIepTH — IpodeCHOHANHANUCTH C Lel
TbPCEHE W HaMHpaHE Ha JOIMBJHUTENHU IMPUXOJOH3TOUHHIH 3a NEHCHOHHHUST
dbonn; Ilpumep — mpernen Ha HeW3roAHW 3a BeIrapus KoHUECHH — ,,3I@THOTO
Haxoxume” — Yenormeu, a Taka CbIIO M 3a HENPABOMEPHO H3BBPLICHUTE
NIPUBATU3AIHOHHU CHEJIKH; ChINO OT OTYMCIEHHS BBPXY TOAMIOHHM nedandu Ha
MOHOTIONMCTH, OaHKH, OT OOIIECTBEHU HOPBUYKH, OT KOH(QHUCKYBaHH He3aKOHHH



AKTHBH H ApYTHU Bb3MOKHH, KOHUTO [a BIMU3aT B INECHCHOHHUS Q)OHH H IO TO3H
Ha4dvH Ja C€ yBeiany4yaBa Heronsara IpuxXoAHa 4acrT.

Hle NpEaIoKHMM B HAKETa Ja BiIsA3aT U APYTH TNIPHUBHIICTHH, OTHACAIU CE€ CBUIO IO
BB3PACTHUTE XOpa KaTo HaIlpuMep:

CBobonen u3bop Ha nekap cien BbBeXIaHe Ha €JIEKTPOHHATAa 3/[paBHa KapTa;
Ilencuonepure — 6e3 NoTpeOHTENICKA TaKea, a IeKapceTBaTa UM fia €a 32 CMeTKa Ha
3IPaBHOOCUTYPHTEITHATA KACa;

3aAbIDKUTENEH FOJULICH POQHIAKTHIEH Ge3IIaTed sIOCTeH niperien;
IlpedepeHumann 1eHU 3a TIEHCHOHEPH NpH TIONMy4YaBaHe Ha JIOIbJIHHUTEIHH,
Hajlaralli ¢€ MEUIMHCKH YCIYI'd B NPOQHIH KaTo CTOMATOJIOIUs, YPOIIOTHS H
CBPAEYHO-CHIOBH 3aD0JIABAHUA,

31paBHO-OCHIypHTENIHATa BHOCKA [ja C€ BHACA 33 BCHYKH BBPXY LJIOTO TPYIOBO
Bb3HarpaxJIeHue;

HocTbIi, KOHTPON | BE3MON3YBaHEe HA HYXIAEIM ce NIeHCHOHepH OT Bhyrapckara
XpaHuTenHa OaHKa. YyacTHe Ha Hallli IpeicTaBuTenu B paborara # AefHOCTTa Ha
GaHKaTa MO MecTa B IsuIaTa CTpaHa. M3roTesHe W MOCTOSAHHO aKTyalH3HUpaHe Ha
CHEUHaneH peruCThp 10 OOIIMHM Ha KpaltHO HyX/aelly ce MeHCHOHEPH;
Tpancnoprau obnexkdenus, a B HSIKkoW To-6oraTd M Mo-7o6pe OpPraHU3UpaHH
00macTH ¥ OGIIMHK MOXKe Jia € HaIbJIHO 6e3miaTeH (KaTo HampuMmep B EcTOHRAS);
HpyrH, peayluMpany HeHH 3a [ICHCHOHEPH NPH HAKOM TaKCH, HAIpUMEp — Takca
cMmeT. TyK pUTOPHYHO MOXe Jia ce nonuTa — KakBo Mojke B [10Beuc 1a HMa B ¢Ha
Koda 3a GOKIYK Ha eI{H MEHCHOHEP — OT HAKOJIKO ONAKOBKH KHCENIO MILIKO /O
MaJIKO TIOBE€YE OIIAKOBKH OT MECEUHHTE MY JIeKapeTBa. Ilomucnere rocnona
ynpasisiBamu!!! Cranete nparmaTtuiu! !

IIpenocrassine 3a nonspaHe 0cobEHO TaM KBIETO HAMA Ha IIOMELIEHHUs, OOIIHHCKA
COOCTBEHOCT 3a KiTybOBE Ha BCHUKH IIEHCHOHEPH 110 MECTa ChC CBOOOEH JOCTHII
H BB3MOXKHOCTH 3a OOlllyBaHe, BKIIOYHTENHO TPYNH [0 HHTEPECH, OGE3ILIaTHH
KOMIIIOTBPHH KYPCOBE, KATO TYK MOIaT Ja ce ThbPCAT BB3MOXKHOCTH 3a 001yBaHe
U ¢ OuUOJHMOTEKHTE IO MecTa B KOHWTO Bede MMa Oe3IIaTHH KypcoBe IO
KOMMOIOTbPHA FPaMOTHOCT;

ITpoyyBane Ha BB3MOXKXHOCTHTE 32 Chb3faBaHe Ha HauuoHaneH 1o0M 3a
Bb3pacTHUTEe Xopa B PenyOmuka benrapus. Ouaxsa ce B Oromxera Ha EC 3a
niepuona 2014-2020 roxguHa na Mma MPEABHIEHU €BPOTIAPH 3a M3IPAXKAaHE HA
IoMoBe 3a Bb3pacHuM xopa no OIl ,Peruonamno pazsuthe”. AKO TOBa ce
MNOTBBPAHA, TO HHME [IE HAINpaBUM KOHKPCTHO, MOAPOOHO W MHOTO €(deKTHO
MPEeNJIOKEHHE;

Chb3naBaHe MOCTOSHHO Ha YCNOBHs 3a 0oOpa3oBaHWe 3a L5l JKHBOT, KYJITypeH
OTIMX, YYacTHE B XYHOXKECTBEHa CaMONEHMHOCT, CIOpPT U TypusbM. OuaxkBame
cybcuagupaHe OT IbPKaBaTa 3a HAKOW HAllH NEeHHOCTH;

HzpaboTBane U npueMaHe Ha 3aKOH 32 Bb3PACTHUTE XOpa, rapanTHpalll CollnanHa
CIIpaBeUIMBOCT U JIOCTOEH YKUBOT. 3aKOH 3allldTaBall HallliTe IpaBa BbB BCHUKO!;



Pernamentupane yuacruero na [IPEACTaBUTE/IH HA TEHCHOHEPCKH CHAPYIKECHHS
Y perraBaHe MpoOJeMH Ha I[IEHCHOHEPHTE B ChOTBETHHTE NOIBITHUTEIIHH
oprani xbM HOW, MTCII, MC u BB3MOKHOCT 12 HMame rapJjlaMeHTaped
cexperap B Hapoanoro cnbpanue; |
Ch3nasaHe Ha NOOPOBONHM TPOKIAHCKH CHBETH OT MEHCHOHEPH MO OOIIMHH U
00JacTH, KaTto KOPEKTHB Ha YTPaBIABaALU CTPYKTYPH, 0COOEHO 10 npobiemu,
Kacacllii NPsiKO Bb3PacTHUTE XOpa.

B umero ma commanHaTta cnpaBeUIMBOCT U ConuuapHocT, me npegnoxum HC na
IIpeMaxHe MeceyHata cyGcHmus oT 15 XHIJIB. 3a JIeNyTaT, KakTo H 3a BB3MOXKHO
HamasieHue Ha JIppxaBHarta cybcunus 3a [apJiaMeHTapHO IpeiCTaBEeHH MapTHH.
3acnyaBa BHUMaHHe H TIOBIMIHATHUS Beue BBIIPOC 3a Oposi Ha genyrature B HC u 3a
Opost Ha OOLIMHCKHTE CBHBETHHLM 10 MECTa, KakTO M 1O OTHOINEHHE Ha TAXHOTO
BBH3MOKHO OT30BaBaHe.

Lle HacTosiBame u 3aTOBa /1@ ce IIpeKpaTH He3abGaBHO pekeTa Haj Obirapckure
TPXKIAHK OT MOHOTIOJMCTH H BCSAKAKBH NPYFH HONOGHYM (GOPMHPOBAHHS, BKIKOUMTEIHO
HAKOHM OaHKH.

IlpenBun BCHYKO HM3NOXKEHO NOTYK, B MECELHUTE 10 H300pUTE HUE i€ THPCHM
BBIMOKHOCTH 38 KOHKPETHH DPasrOBOPW/NPErOBOPH C BCHYKH TIONHTHYECKH CHIIH,
HEUPABUTCNICTBEHH OPTAaHM3ALMH, IPaKJIaHCKH (GOPMHPOBAHHA M APYTH 3a BB3MOXKHA
pealisallns Ha BCHHKO TOBA C IeNl eAUHCTBEHa, He3a0aBHO MooOpsBaHe CTaHapTa Ha
KHBOT Ha Bb3PaCTHUTE X0pa B PenyCGnuka Buarapus. '

CTpemex Jla IOCTHTHEM pPABHOCTOMHOCT BBHB BCHYKO, HaMepeHue/pelieHne
006sBeHo Beue B EC, BaXKallo 3a BCHUKHU CIpaHu enHakBo. B Tasn Bph3ka TipeaBmxiame
Ad IPOBENEM IHUPEKTHH CPEIUM-PA3srOBOPH CBIIO B TE3H Meceld A0 H36OpHTE H C
HAIIATE €BPONCIYTAaTH BKIIOUNTENHO r-ka Kpucranuna Deopruepa. Ille nomurame
OTKPUTO H OTrOBOPHO KaK M KaKBO MOXE Jla Ce HAlpaBH OT TiX B EBpomapiaMeHTa u
OBJIrapcKUTE MEHCHOHEPH Hall-CeTHE Na M3II3aT OT 6eCTBEHOTO HOIOKCHHE B KOETO Ca
TTOMAHANH 1 NPOABIKABAT MOBEUETO OT TAX Na XUBEST ICH 3a [eH ¥ THHAT B MU3EpHs
¥ HuIIeTa. Kak jxuBeeM ¢ TaKuBa pasMepH Ha MCHCHH M 1a ce YYyIHM KO€ NOo-Harpes —
nenu 23 roquau?!! He usama ga MoxeM roseue Taka!

Hocera B Te3sn 23 romdHM, HHE BB3PACTHHTE Xopa OsXM€ TOCTOSHHO

MaHHITyJIMpaHH M NOPH JIBIaHH € Hal-pasnuuHU Npeau3000pHU OOEIaHHs M 3aToBa
TO3H NPT HHUC WIE CIEJUM MHOI0 BHHUMATEeIHO BCHYKO, KOETO WI€ C€ NpaBH B
Npenn300pHaTa KaMianks OT BCHUKHM KaHJUIATH 32 CleABalINs NapiaMeHT.
Hue BB3pacTHHTE XOpa 3asBsBaMe HaH-OTTOBOPHO, 4e TO3M IBT HIe€ ObAEM NPYTH
OTBOPEHH U NOCTBIIHU 3@ MPErOBOPU C BCHYKH, KOMTO CIOJENAT HalUUTe NMpobiaeMu H
MOraTt ONPEAC/ICHO [a NPEATMKaT U U3KaXKaT IJIaCHO ¥ OTrOBOPHO HAUMHH/BapHAHTH TIO
KOHTO Te W€ C€ pelliaT ChC CPOKOBE M OTIOBOPHU H3ITBIHUTEIM B paMKUTE Ha
crneasamusT napaaMenT. e TepcuM HeoOxonnMara ChIPHUYIACTHOCT U TBBPAO NOETaTa
KOMIIETEHTHA OTIOBOPHOCT OT BCEKM, KOUTO 3asiBH TOBA.

3a 1enTa oT Beue chilecTBYBalusaT Hanwonaren nercuoHepcku coeT (HIIC)
me Opre GopmupaHa KOHTaKTHa oduiManHa rpyna ot 5-7 4oBeka, KoAro iue Obae
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HALIUAT OTOPH3HPAH NPEACTABUTENL, KOHTO [ia y4acTsa B INPErOBOPHTE ¢ BCEKH, KONTO
noxenae ToBa. B Xoma Ha npepus6opHara kamnaHhs, KosTO Beue 3aIll0YHa, HUe
BB3PACTHATE XOpa Il NpeAsiaraMe ¥ ThPCHM Bb3MOXKHOCTH, HAIUM HOCTONHHN M aKTHBHY
NPEACTABUTEU/O0ECTBEHHIIM W BHTAIHH BCE OlLE po)eCHOHANUCTH a MOrar na
ObaT U3IbYBAHA/HOMUHUPAHU Y /1 TIONANAT B JIMCTHTE Ha L1OMHTHYECKHTE IapTUM OT
T.Hap. rpa’1aHCKH KBOTH.

C Taka M3NOXKEHOTO B YAaCTHOCT MO TYK Gere 3amosHar na 30.01.2013 romuma
aKTHBa OT 4iICHOBe Ha bbirapckara acoumaums na nencmonepute (BAIT) or
Coduiickute cTpykTypn. ToBa BCHYKO i€ cTaHe JIOCTOSHHE ¥ Ha HIIC, a cnen
YCHIEIHA nyOsiMKaumMu B ApecaTta HANMCAHOTO e CTaHe AOCTOSHME M Ha IsIaTta
obmectBeHocT B PemyGnuka Bwarapus, npH koeto HHe Ine INIOTBPCHMM M Ta3H Taka
HY’KHa HM M IICHHA COJIMJApHOCT MEXAYy IIOKOJNIEHHsTa HENOKa3BaHa J[l0cera KakTo
TpsiOBa.

Ilpemiaram BcHuko ToBa ia 6bJe paMKata HA HaIIHTE NPE/UIOKEHNAS U UCKaHUS B
2013 romuHa, roguHaTa Ha u300pH 3a crenBam| napiameHT. Morar na ce TIpaBsAT
DOIBJIHUTENHH IIPEAJIOKEHHUS OT BCAKBIE.

Hecmum ycnex 6 asanc na ecuuky, Koumo we cnevensm 3acnyacero 6 uzoopume! Ha
000vp yac!

Adpec sa xopecnonoenyus: rp. Codus — 1606, 6yn. ,len. Torneben™ 22, Kupunka
AJIeKCaHIpoOBa ‘

B8, I'N1. cexkpeTap Ha ATl u unen na HIIC

Jlara: /7 A TToxrorBun matepuana:
I'p. Codus
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